
I. Řešení kontrolních otázek:   

Zamyslete se nad důvody, proč není tržní křivka nabídky práce zpětně zakřivená.  

Obecně lze pro tento jen najít dva důvody. Jednak mají různí lidé odlišné alternativní náklady 

a různý vztah k práci, takže ke zpětnému zakřivení dochází u každého jednotlivce při jiné 

úrovni mzdové sazby. Jednak rostoucí mzdová sazba může přilákat na trh nové pracovníky 

s vyššími transferovými výdělky.  

V předchozí kapitole jsme se již setkali se situací, kdy je firma konfrontována s rostoucí 

nabídkou výrobního faktoru, v jaké situaci to bylo?  

Existuje-li na trhu výrobních faktorů nedokonalá konkurence, firma čelí rostoucí křivce 

nabídky daného výrobního faktoru a dostává se do role cenového tvůrce . V této situaci bude 

platit MFC > PF. 

II. Řešení kontrolních úkolů:  

1. Graficky znázorněte individuální křivku nabídky práce jednoho pracovníka. Vysvětlete její 

tvar. 

 

Na trhu práce vystupují domácnosti, resp. jednotlivci na straně nabídky, tzn. nabízejí firmám 

svůj volný čas výměnou za odměnu ve formě mzdy. Tímto způsobem nahrazují volný čas 

prací. V daném grafu je patrné, že do úrovně w2 bude daný jedinec ochoten pracovat více 

hodin týdně na úkor svého volného času. Překročí-li ovšem mzdová sazba tuto úroveň, 

převáží důchodový efekt růstu mzdové sazby, neboli rostoucí reálný příjem povede ke zvýšení 

spotřeby i nároků na volný čas.  

2. Dopad stanovení minimální mzdy: 

 



Podaří-li se odborům vyjednat přímo stanovení minimální mzdy nad úrovní rovnovážné mzdy 

na tomto trhu, povede to ke zvýšení mezních nákladů na práci jednotlivých firem (tj. 

individuální nabídky práce). Výsledkem bude, že firmy budou snižovat množství najímané 

práce, tudíž bude klesat zaměstnanost u všech firem v odvětví a tedy poroste nezaměstnanost 

v celém odvětví.  

3. Správně doplňte následující tvrzení:  

a) důchodový, převýší, snížení 

b) nabídky, monopolní, mzdy 

c) odvozenou, příjmem, mezního, horizontální 

4. a) L = 7, jelikož 10*MP = 200 

b) firma musí snížit počet zaměstnanců na 5, jelikož 8*MP = 200, MP = 25 

5. Které z následujících opatření odborů posunou křivku nabídky práce doleva (S) a které 

křivku poptávky doprava (D)? 

Agitace pro tarifní ochranu domácího trhu D 

Stanovení delší doby přípravy na určité zaměstnání  S 

Spotřebitelé jsou žádáni, aby nakupovali pouze zboží „vyrobené odbory“ 

(pomocí reklamy) 

D 

Agitace pro omezení imigrace S 

Zavedení vysokých vstupních poplatků pro ty, kteří chtějí vykonávat určité 

povolání 

S 

 


